



加沙地带死亡人数超 1.5 万 停火谈判陷僵局 巴以冲突或呈现打打停停局面

据新华社

当地时间12月1日7时,以色列和哈马斯在加沙地带的临时停火结束,以军同日恢复与哈马斯的战斗。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发布的数据,自10月7日本轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.5万名巴勒斯坦人丧生、4万余人受伤。死伤者中有70%是妇女和儿童。以色列官方发布的数据说,约1200名以色列人在冲突中死亡。

目前以色列同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)围绕加沙地带停火的谈判陷入僵局。分析人士认为,双方有关交换被扣押人员的谈判进入深水区,难以很快达成妥协,需要通过军事行动向对方施压。但谈判目前仍是双方的首选,冲突未来可能呈现边打边谈、打打停停的局面。



12月2日,在以色列城市特拉维夫,防空警报响起时,身处室外的人们降低身位避难。 新华社记者 陈君清/摄

A 停火未能再延长

以色列和哈马斯于当地时间11月24日上午7时开始为期4天的临时停火,此后双方在11月27日和30日分别将停火期限延长2天和1天。当地时间12月1日上午7时是第二次延长后的临时停火最后期限。

以色列国防军随即宣布已恢复在加沙地带的作战,以军战机正在打击加沙地带的哈马斯目标。以军指责哈马斯破坏临时停火协议,称以色列领土遭到多枚自加沙地带发射的火箭弹袭击。

以色列总理办公室发表声明称,随着作战恢复,以政府致力于实现“解救被扣押人质、消灭哈马斯、确保加沙永不对以色列居民构成威胁”的目标。

巴勒斯坦消息人士告诉记者,以军已对加沙地带北部、中部和南部多个地区发动空袭,并与巴方武装人员在加沙城等地发生激烈冲突。据巴勒斯坦电视台报道,12月1日空袭导致至少32名巴勒斯坦人丧生,另有数十人受伤。

B 谈判进入深水区

此前的临时停火,是哈马斯以释放部分被扣押的以色列人为条件,换取以方释放部分在押的巴勒斯坦人并暂停在加沙地带的军事行动。根据双方约定,哈马斯每释放10名以色列被扣押者,可以换取以方延长一天停火。但这是针对平民,随着哈马斯可以释放的被扣押平民越来越少,交换扣押的以方军人必然会被提上日程,哈马斯也会提出更高要价。

2011年,以色列为换回被俘的以军士兵吉拉德·沙利特,就释放了1027名关押的巴勒斯坦人,其中包括不少哈马斯的重要人物。

更高的要价也意味着谈判进入深水区。据巴勒斯坦媒体11月29日报道,哈马斯在谈判中提出,若想换回被扣押的以军士兵,以色列必须承诺长期停火、解除对加沙地带的封锁、释放所有在押的8500多名巴勒斯坦人,以方当天对此予以拒绝。哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里2日表示,哈马斯在加沙地带停火前不会再次与以色列交换被扣押人员。

此外,以军估计其近期军事行动打死哈马斯武装人员约5000多人,而哈马斯总共有约2.5万名武装人员。显然,以方远未实现“消灭哈马斯”的军事目标。由于担心停火太久会给哈马斯喘息之机,以总理内塔尼亚胡曾明确表示只能接受最长10天的临时停火。内塔尼亚胡2日说,以军将扩大在加沙地带的地面行动,直到实现所有目标。

C 未来或打打停停

分析人士认为,冲突再起并不意味着以色列和哈马斯停止了接触,谈判仍是一段时期内双方的首选。

首先,双方都有停火需求。从以色列方面看,还有许多被扣押者尚未获释。此前以方的军事行动未能救出被扣押者,反而是通过谈判和临时停火实现了部分被扣押者的获释。家属们要求继续解救被扣押者,以政府在国内面临的延长停火的政治压力较大。从哈马斯方面看,以方军事打击和封锁不仅破坏军事设施,令哈马斯缺乏补给,还导致加沙大量平民伤亡和流离失所。哈马斯也迫切希望与以方停火获得休整和补给的机会,缓解加沙民众的艰难处境。

其次,国际社会仍在努力劝和促谈。自冲突爆发以来,以军军事行动导致加沙人道状况不断恶化,停火止战已成为国际社会主流声音,多国都在积极斡旋。多家外媒报道,恢复加沙停火的努力正在进行中。英国广播公司援引匿名巴勒斯坦消息人士的话说,谈判正在通过调解人进行。

再次,以色列的主要支持者美国开始减弱对以的支持。美国此前因过于偏袒以色列而饱受国际社会批评。美国全国广播公司日前发布的民调显示,

56%的选民不支持拜登政府应对本轮巴以冲突的方式。迫于国内外压力,美国开始对以色列加以约束。美国国务卿布林肯11月30日到访以色列与内塔尼亚胡会谈时表示,美方反对造成平民大规模伤亡,要求以方在今后的军事行动中更为“精准”。巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德指出,以色列政府不仅面临来自国内民众和国际上的压力,西方对以色列的支持也在减弱。

鉴于此,分析人士认为,今后谈判将会继续,双方在无法谈拢的情况下,会通过军事行动向对方施压。一旦一方有所让步,军事行动就可能暂停。因此,下阶段巴以冲突可能呈现出打打停停的局面。

尽管双方短期内会寻求谈判,但从以色列国内来看,要实现真正意义上的停火止战并不容易。目前以色列执政联盟中的极右翼政党坚持通过军事行动彻底消灭哈马斯,民间类似的呼声也较强,如果以方中止军事行动或降低行动强度导致战事延长而无法实现目标,很可能引发这部分民众不满和极右翼政党退出执政联盟,进而导致政府垮台。从长期来看,未来以色列不论谁执政都将面临“应对哈马斯威胁”这个首要任务。

安徽省2023年诚信(优秀)示范展示单位

安徽双烨建设工程有限公司

法定代表人:尹浩

庐江县粮庆农作物种植专业合作社

法定代表人:孟金兵

太湖县甲老家庭农场

投资人:汪运华

庐江县龙桥镇丹平家庭农场

经营者:苏金平

巢湖市奇强种植专业合作社

法定代表人:王燕

庐江县郭河镇李光好家庭农场

经营者:李光好

庐江县龙桥镇思源家庭农场

经营者:黄亿桂

庐江县矾山镇玉林水稻种植家庭农场

经营者:夏玉林

庐江县太生茶叶专业合作社

法定代表人:方太生

庐江县乐桥镇晋金家庭农场

经营者:倪晋金